
Konspekt zajęć w przedszkolu na zajęcia otwarte. 

Data: 15.11.2024r. 

Grupa : 6 latki  

Prowadząca: mgr Anna Siemiątkowska 

 

Temat:  Narodowe Święto Niepodległości - utrwalenie wiadomości -  zajęcia plastyczne.  

Cel ogólny:  Rozwijanie sprawności manualnej i utrwalenie wiedzy na temat Polski. 

Cele szczegółowe – dziecko: 

 wykonuje pracę plastyczną: wycina i skleja elementy 

 rozpoznaje flagę Polski,  hymn, godło, kontur Polski,  

 śpiewa hymn w pozycji na baczność  

 właściwie reaguje na zmianę tempa  

 

Rozwijane kompetencje kluczowe:  

 w zakresie rozumienia i tworzenia informacji,  

 osobiste, społeczne i w zakresie umiejętności uczenia się,  

 w zakresie świadomości i ekspresji kulturalnej, 

 

Metody: 

czynne – zadań stawianych do wykonania 

aktywizująca– samodzielnych doświadczeń 

słowne – rozmowy, słuchanie czytanego tekstu  

 

Formy pracy: 

 indywidualna 

 zbiorowa 

 

Środki dydaktyczne: 

Kolorowe koła na rzepy z numerami 1-21, ilustracje przedstawiające: flagę, hymn, godło,  

kontur Polski, pytania do quizu,  nagranie Mazurka Dąbrowskiego , tamburyn, nożyczki, klej,  

Patriotek do wycięcia,  tekst opowiadania Klaudii Cebuli „Opowieść o Polsce, której nie 

było.”, tekst "Pieśń Legionów Polskich we Włoszech" 

Przebieg zajęć: 

1. Słuchanie opowiadania Klaudii Cebuli „Opowieść o Polsce, której nie było.”  

2. Krótka rozmowa na temat treści opowiadania.  

3. Przeczytanie dzieciom  słów pieśni dla legionistów  i porównanie słów z hymnem 

państwowym. 

4. Utrwalenie  hymnu państwowego poprzez  śpiew w pozycji na baczność.  

5. Quiz wiedzy o Polsce  -  Dzieci odpowiadają na  wylosowane pytania. 

6. Wykonanie pracy plastycznej: Patriotek wg instrukcji słownej. 

7. Spacer z Patriotkiem – zabawa rozwijająca reakcję na tempo  grane na tamburynie (wolne 

/ szybkie) .  Dzieci spacerują powoli po sali, trzymając w rękach Patriotka. Kiedy usłyszą 

szybki rytm grany na tamburynie , unoszą Patriotka wysoko. Gdy usłyszą wolny rytm, 

opuszczają Patriotka. 

8. Zawieszenie Patriotka na tablicę według wylosowanej kolejności.  

9. Samoocena wykonanej pracy.  Czy pracę plastyczną (wycinanie)  wykonałem starannie i 

dokładnie czy muszę jeszcze poćwiczyć  umiejętność wycinania?   

 + tak ,   -  muszę poćwiczyć    



 
 

Opowiadania Klaudii Cebuli „Opowieść o Polsce, której nie było.” 

Dawno, dawno temu wszystkim Polakom przytrafiła się straszna historia. Ich kraj – Polska – nie poradził sobie 

w sytuacji, w której inne państwa zapragnęły przejąć polskie ziemie. Trzej silni sąsiedzi Polski postanowili 

podzielić je pomiędzy siebie. – Mamusiu, czy to znaczy, że ktoś zabierze nasze pole, na którym siejemy pszenicę, i 

nasze podwórko? Czy my teraz będziemy musieli się stąd wyprowadzić? – zapytał mały, jasnowłosy chłopiec. – 

Nie, kochanie. To nie do końca tak. Będziemy mogli pozostać w naszym domu i nikomu go nie oddamy. Jednak 

musisz wiedzieć, że będzie czekało na nas wiele nieprzyjemności. Pójdziesz niedługo do szkoły, lecz nie będziesz 

mógł mówić po polsku. W naszym języku będziemy mogli rozmawiać tylko w domu, gdy nikt nie będzie nas 

słyszał. Będziemy musieli ukryć nasze książki, bo nie tylko Polska przestała istnieć, przestał istnieć też język 

polski i wszystko co polskie. Oczywiście nie w naszych sercach, ale w świadomości ludzi, którzy będą teraz 

rządzić naszym krajem. Chłopiec nie potrafił sobie wyobrazić innego życia niż to, które znał do tej pory. 

Jedynym językiem, w jakim potrafił mówić, był język polski. Obiecał rodzicom, że gdy dorośnie, obroni nasz kraj 

i odzyska polskie ziemie. Niestety, chłopcu nie udało się dotrzymać obietnicy. Ale wszystko, co w swoim życiu 

czynił, było z myślą o Polsce. W patriotyzmie wychował więc swoje dzieci. A po 123 latach jego dorosłe 

praprawnuki stanęły u boku wielkiego wodza Józefa Piłsudskiego, by 11 listopada 1918 roku odzyskać polskie 

ziemie. Polska odzyskała niepodległość, czyli nie była już podległa żadnemu ze swych sąsiadów. Na pamiątkę 

tych wydarzeń co roku dumnie obchodzimy rocznicę odzyskania niepodległości. 

Pytania do quizu 

1. Jak brzmi pełna nazwa Polski?   

2. Jakiego koloru jest flaga Polski? 

3. Co jest godłem Polski? 

4. Jak się nazywa stolica Polski? 

5. Jak nazywają się wcześniejsze stolice Polski?   

6. Jak nazywa się polskie morze? 

7. Jak się nazywają najwyższe polskie góry? 

8. Na jakim kontynencie leży Polska? 

9. Jak nazywa się najdłuższa rzeka w Polsce? 

10. Jakie święto obchodzone jest 11 listopada w Polsce? 

11. Jaka legenda opowiada o powstaniu państwa polskiego, jego godle i 

pierwszej osadzie uznanej za stolicę? 

12. Jaka pieśń jest hymnem Polski? 

13. Kto jest autorem tekstu ,, Mazurek Dąbrowskiego"? 

14. Jakie symbole narodowe posiada każde państwo? 

15. Co jest herbem Warszawy?  

16. Co przedstawia obrazek nr 1? 

17.  Co przedstawia obrazek nr 2?  

18. Co przedstawia obrazek nr 3?  

19. Co przedstawia obrazek nr 4?  

20. Co przedstawia obrazek nr 5?  

 

P o  u t r a c i e  p r z e z  P o l s k ę  n i e p o d l e g ł o ś c i  p o d  k o n .  X V I I I w .  w e  

W ł o s z e c h  g e n .  J a n  H .  D ą b r o w s k i  u t w o r z y ł  L e g i o n y  

P o l s k i e ,  k t ó r e  w a l c z ą c  u  b o k u  c e s a r z a  F r a n c u z ó w  N a p o l e o n a  

B o n a p a r t e g o  m i a ł y  d o p r o w a d z i ć  d o  o d z y s k a n i a  p r z e z  n a s z  k r a j  

w o l n o ś c i .   

S ł o w a  p i e ś n i  d l a  l e g i o n i s t ó w  n a p i s a ł  J ó z e f  W y b i c k i .  M e l o d i a  

o p a r t a  z o s t a ł a  n a  m o t y w a c h  l u d o w e g o  m a z u r k a .  U t w ó r  t e n  

t o w a r z y s z y ł  P o l a k o m  w a l c z ą c y m  o  w o l n o ś ć  k r a j u  p r z e z  c a ł y  

X I X w . ,  a  p o  j e j  o d z y s k a n i u  -  s t a ł  s i ę  h y m n e m  n a r o d o w y m  ( w  

1 9 2 7 r . )  

 

 



" P i e ś ń  L e g i o n ó w  P o l s k i c h  w e  W ł o s z e c h "  

 

1 . J e s z c z e  P o l s k a  n i e  u m a r ł a  

K i e d y  m y  ż y j e m y .  

C o  n a m  o b c a  m o c  w y d a r ł a  

S z a b l ą  o d b i j e m y .  

 

M a r s z ,  m a r s z  D ą b r o w s k i  

D o  P o l s k i  z  z i e m i  w ł o s k i  

Z a  t w o i m  p r z e w o d e m  

Z ł ą c z e m  s i ę  z  n a r o d e m .  

 

2 . J a k  C z a r n e c k i  d o  P o z n a n i a  

W r a c a ł  s i ę  p r z e z  m o r z e  

D l a  o j c z y z n y  r a t o w a n i a  

P o  s z w e d z k i m  r o z b i o r z e .  

 

M a r s z ,  m a r s z  D ą b r o w s k i .  

 

3 . P r z e j d z i e m  W i s ł ę  p r z e j d z i e m  W a r t ę  

B ę d z i e m  P o l a k a m i  

D a ł  n a m  p r z y k ł a d  B o n a p a r t e  

J a k  z w y c i ę ż a ć  m a m  
 

4 . N i e m i e c ,  M o s k a l  n i e  o s i ą d z i e ,  

G d y  j ą w s z y  p a ł a s z a ,  

H a s ł e m  w s z y s t k i c h  z g o d a  b ę d z i e  

I  o j c z y z n a  n a s z a .  

 

5 . J u ż  t a m  o c i e c  d o  s w e j  B a s i  

M ó w i  z a p ł a k a n y  

S ł u c h a j  j e n o  p o n o  n a s i  

B i j ą  w  t a r a b a n y .  

 

6 . N a  t o  w s z y s t k i c h  j e d n e  g ł o s y  

D o s y ć  t e j  n i e w o l i  

M a m y  r a c ł a w i c k i e  k o s y  

K o ś c i u s z k ę  B ó g  p o z w o l i .  


